

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar lei 5.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.500. —
Pt. întreprinderi un an „ 120.000

Azi ultima zi!
Cetățeni!

Inscriți-vă

în listele electorale!

Conferința de pace

România cere menținerea hotărîrii celor patru miniștri de externe

— Constituția română garantează drepturi depline tuturor naționalităților conlocuitoare —

Discursul dlui Tătărescu favorabil primit de presa franceză

PARIS. — În ședința de ieri a comisiunii teritoriale și politice pentru România, s'a luat în discuție amendamentul australian în legătură cu articolul 3 al tratatului de pace cu România. Amendamentul australian se referă la asigurarea drepturilor omului și a naționalităților conlocuitoare. Delegația Australiei cere stabilirea unor texte conform carora nicio lege din România nu va putea împeta asupra drepturilor fundamentale ale omului.

Articolul 3 la care se referă amendamentul susamintit sună astfel:

„România va lua toate măsurile necesare pentru a asigura tuturor persoanelor de sub jurisdicția sa, fără deosebire de rasă, de sex, de limbă sau de religie, folosirea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, inclusiv: libertatea de exprimare a presei și publicațiilor, libertatea cultelor, a opinii și de intrinse”.

D. Petrovski, delegatul Ucrainei și-a exprimat părerea că textul articolului 3 este suficient și nu este nevoie de nici un amendament. Dealtfel, însăși constituția română garantează drepturile la care se referă amendamentul.

— Noi vrem să intrăm cu forță printr-o ușă care dealtfel este deschisă.

La acest punct de vedere s'a asociat delegatul Uniunii Sovietice precum și al Statelor Unite, subliniind că amendamentul australian este de prisos. Punându-se amendamentul la vot, comisiunea l'a respins.

Comisia a votat fără nicio discuție articolul 4 care se referă la dizolvarea organizațiilor fasciste.

Transilvania trebuie să rămână a României

Discursul dlui Tătărescu în legătură cu revendicările prezentate de guvernul maghiar, a fost primit favorabil de presa franceză. Ziarul L'Humanité publică un articol sub următorul titlu: România se menține la hotărîrea celor patru miniștri de externe. Ziarul L'Epoque scrie despre tratamentul de egalitate aplicat populației maghiare din România.

Titlul ziarului Paris Martin scrie: Transilvania trebuie să rămână a României. Organul mișcării de rezistență „Francisreux” cere menținerea hotărîrii celor patru miniștri de externe.

În loc de Paris să priviți spre Cluj

Din Cluj se anunță că scriitorul maghiar Nagy Istvan scrie un articol în ziarul „Igazság” din Cluj cu titlul: „În loc de Paris să priviți spre Cluj”.

Autorul articolului scoate în evidență că unghiul de peste graniță trebuie să-și îndrepte privirea în loc de Paris spre Cluj, unde colaborarea dintre elementul românesc și maghiar devine tot mai strânsă. Dă seama în evidență că în comitetele de fabrică, în sânul diferitelor organizații democratice, muncitorii români și maghiari stau alături și lucrează împreună, înfruntând pe

oalea împăciuirii, se va putea realiza o conviețuire pașnică în spiritul lui Petofi și Bălcescu. Realizând această colaborare sinceră, populația maghiară va putea câștiga în creșterea poporului român.

Este un articol binevenit inspirat de spiritul realității și a necesităților istorice, un articol care are darul de a trezi la realitate mulți care sunt părunși de fantasmagorii.

Drepturile României asupra teritoriului revendicat de delegația maghiară

— Importante pasagi ale discursului dlui Gh. Tătărescu —
Pretențiile maghiare țintesc la prăbușirea economiei Transilvaniei

Ziarele din Capitală reproduc textul integral al discursului dlui Gheorghe Tătărescu, rostit în ziua de 2 Septembrie în fața comisiei teritoriale și politice reunite pentru România și Ungaria. Cu ocazia rostitii acestui discurs au fost prezenți din partea delegației române d-ii: Lucrețiu Pătrășcanu, Ștefan Voitec, Mihail Ralea, Richard Franșovici, Șerban Voinea și S. Stoilov ambasadorul României la Paris.

Timp de o oră încheiată dl. Gheorghe Tătărescu și-a citit declarația în care sunt răsturnate argumentele și respinse pretențiile Ungariei. Vocea primului delegat român se ridică din când în când și se simte vibrația țării atunci când apără pământul și suveranitatea țării. Logica impecabilă a declarației răstoarnă rând pe rând esajodajul ridicat Sâmbăla trecută de delegația ungară.

Delegații celor 21 de puteri au arătat cu atenție încordată discursul și nu și-au luat privirea de la orator decât pentru a o îndrepta spre harla în relief către care dl. Tătărescu a arătat spre a materializa argumentele geografice și economice.

Dăm mai jos din acest important discurs — care a enumerat și argumentele etnice, naționale și istorice — pasagi care se ocupă cu argumentarea geografică și economică a punctului de vedere românesc:

Desmembrarea Transilvaniei ar însemna prăbușirea economiei acestei provincii

— Prin intervenția sa din 31 August delegatul ungar renunță la cei 22.000 km pătrați pe care guvernul său îi revendică mai înainte și cerează că Ungaria s'ar mulțumi numai cu 4000 km pătrați, ceea ce nu ar fi, după concepția acestui guvern, decât o simplă reajustare a granițelor.

— Cel 4000 km pătrați recent reclamați de Ungaria, reprezintă, este ade-vărat, numai 4 la sută din teritoriul Transilvaniei. Dar pe acest teritoriu de 4 la sută trăiește nu un număr corespunzător de locuitori, ci o proporție nu mai mică decât 5,5 la sută din totalul populației transilvane, ceea ce este suficient pentru a ilustra importanța pretenției maghiare.

— Mai mult, acest teritoriu atât de puțin întins, având cele trei mari ora-

șe Arad, Oradea și Satu-Mare. Și aceasta, deasemenea, contrar afirmației maghiare, este o extremă importanță pentru România.

— Aradul este capitala județului cu același nume care se întinde pe o suprafață de 6.248 km. pătrați și numără 424.000 locuitori.

— Oradea este capitala județului Bihor, a cărui suprafață este de 7.467 km. pătrați, iar populația numără 510.000 locuitori.

— În sfârșit, orașul Satu-Mare este capitala județului Satu Mare, cu o suprafață de 4.432 km. pătrați și o populație de 295.000 locuitori.

— Ori, aceste trei orașe, centrale a trei mari unități administrative și juridice, constituie, pe de altă parte, prototipul înșel și alături sociale,

economice, culturale și religioase, din întreaga Transilvanie apuseană. Deslipirea acestor orașe de teritoriul Transilvaniei ar atrage după sine consecințe care trebuie să izbescă orice spirit obiectiv. Ar rezulta înainte de toate prăbușirea imediată a economiei acestei

Provincii.

Transilvania, un vast podiș înconjurat de munți, nu posedă, într-adevăr, în partea sa centrală, decât un singur oraș important, capitala sa, orașul Cluj, care împlinește o funcție administrativă și culturală de primul ordin, dar a cărui importanță economică este cu mult inferioară celor trei orașe pe care le prinde Ungaria.

— Toate celelalte orașe care comandă

(Continuare în pag. 4.a)

La Arad a luat flință

Brigada de reconstrucție „Vasilie Roaită”

În cadrul campaniei de ajutorare materială de care tinerele noastre în deplasarea făcută Sâmbăta 31 August în pădurile Lipovei, a adunat o cantitate a precăzută de frunziș, necesar hranei vitelor din regiunile lovite de secetă. Acest frunziș a fost transportat cu camioanele și depozitat în gara Lipova, de unde apoi urmează să fie trimis la locul de destinație.

Au participat la această acțiune circa 100 de tineri din care în dorința lor de a realiza un rezultat cât mai eficient, 60 s'au încadrat în brigada de reconstrucție, care după dorința unanimă a fost numită „Vasilie Roaită”, eroul tinerețului răpus la Grivița de gloanțele lui Maniu și Vaida.

Conducător al acestei brigăzi a fost ales Dionisie Ioan dela Județana TP. Arad, făcându-se apoi repartizarea pe grupe. Au fost formate astfel 3 grupe fiecare având câte un șef de grupă fiind astfel astfel: Mercean Iosif dela JCA., Oprea Ștefan dela Astra și Tudor Ștefan dela Județana TP.

Odată puse bazele acestei brigăzi, tinerii și-au luat angajamentul de a porni o serie de acțiuni prin care să vie în ajutorul celor ce au nevoie de o mână-gască.

Tinerii conștienți dornici de viață, se vor adăuga zi de zi în jurul lor, îngroșând rândurile și consolidând astfel o Românie nouă, în care fiecare cetățean să simtă că înțelege și că are dreptul la viață.

Dorin acestor brigăzi tot succesul în înțelegerea ei activitate, pentru ca prin acțiunile sale să aducă numai laude tinerețului nostru încadrat în noua ordine democratică.

C. ÎNGUREANU

TEXTIL

A. B. C.

Magazin de modă

Eftin loc de cumpărare
Bulev. Reg. Ferdinand 6

Dispozițiuni pentru proprietarii cazanelor de fier rachiu

În conformitate cu ordinul 9542 din 1946 a direcției MAT, referitor la cazanele de fier rachiu comunică următoarele: campania de lucru a cazanelor de fier rachiu din fructele de toamnă și lescovină începe la data de 15 Octombrie și durează până la 30 Aprilie 1947. În consecință dela 1 Septembrie și până la 15 Octombrie a. c. cazanele vor fi sigilate.

Corso Tel. 23-04. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum.mat.

Cel mai frumos film american. producția 1946.
O comedie minunată.

Îți amintești

CLAUDETTE COLBERT
JOHN PAYNE

Arco Repr. 3, 5, în grăd. 7, și 9 în Grăd. Dum. și sâmb. matineu

De Joi cel mai bun film de aventuri
Buffalo Bill partea II.
Răzbunarea fatală
Azi ultima și Cofetăria din Buda.

Patriotul Sportiv

J. S. A. și disputa de Duminică

În cadrul etapei a toria a Diviziei Naționale, ITA va juca la Petroșani cu echipa minerilor Jiul. Textiliștii se antrenează în vederea acestui match, care nu pare fi greu, dar cu toate acestea trebuie luate măsurile de precauție din timp pentru ca să nu intervină o surpriză.

Duminica trecută echipa ITA-ei s'a prezentat slab și nu și-a putut desfășura jocul obișnuit. În mare parte se datorește acest fapt apărării Ciocanului care a jucat brutal. Nu trebuie să negăm însă faptul că nici unele schimbări în cadrul echipei n'au fost de bun augur.

Trebuie să ne declarăm contra utilizării lui Băcut ca intern pentru că nu corespunde în acest post și nu dă randamentul său obișnuit. El este

te jucător tipic de mijloc, și în consecință trebuie utilizat acolo. În schimb Reinhardt este un slab half și un foarte bun intern, care cu sprinturile sale din anul trecut a stârnit admirația spectatorilor.

După cum suntem informați se va reveni asupra formulei din trecut și la proxima ocazie Băcut și Reinhardt vor ocupa posturile lor de mai înainte.

Este aproape sigură și reîntrarea în echipă a tânărului Mercea în postul de inter. Linia de atac a textiliștilor va fi după toate probabilitățile următoare: Nicșa, Reinhardt, Bonyhadi, Mercea și Toth. Petschowsky va fi utilizat în linia de half deoarece Tudose este lovit încă din matchul cu Libertatea.

In cadrul Diviziei B

Ammeța joacă în deplasare iar C. F. R. ul la Arad

Duminică, singurul match care se va disputa la Arad, va fi întâlnirea dintre CFR și Unirea Tricolor din București. Desigur că este vorba de o partidă mare deoarece toate ziarurile din Capitală sunt de părere că locul oborenilor ar fi în Divizia A.

Pentru matchul de Duminică CFR-ul își întărește echipa cu câștiga

va jucători noi achiziționați care până la data matchului vor fi legitimați cu toată siguranța.

AMMEȚA se deplasează la Caracal, unde susține un match cu Rășaritul, care Duminica trecută a suferit o înfrângere categorică dela CFR. Victoria ros-negriilor este sigură. Nu poate interveni nici o surpriză.

Humis la I. T. A. ?

Între cluburile ITA și Gloria în cursul zilei de ieri au început tratative pentru transferarea jucătorului Humis dela Gloria la ITA.

După informațiile pe care le deținem, tratativele sunt într-un stadiu foarte avansat și se crede că în câteva zile ele vor duce la rezultat. În afară de Humis, ITA intenționează să-l achiziționeze și pe Doctanov fundașul Gloriei.

Etapa a treia a Diviziei Naționale A.

În cadrul Diviziei Naționale A. Duminică se vor disputa următoarele întâlniri:

București: Ciocanul-CFR, arbitru Hugiș. Juventus-Prahova, arbitru Vartolomeu B.

Reșița: UDR-Carmen, arbitru Hoch.

Petroșani: Jiul-ITA, arbitru Tică Iliescu.

Târgu-Mureș: Dermagant-Ferar, arbitru Ceaușeanu.

Oradea: Libertatea-CFR Timișoara, arbitru G. Russu.

Cluj: Universitatea-FC Craiova, arbitru M. Cretulescu.

După această etapă desigur vor surveni mari schimbări în clasamentul Diviziei Naționale A.

Azi la Gloria: Sparta-S.G.A.

Matchul amical plănuț pentru astăzi între Gloria și Sparta a fost amânat

Conducerea grupării sportive Gloria, ne-a anunțat în cursul zilei de ieri că matchul de football plănuț pentru azi între echipele Gloria și Sparta a fost amânat pentru o dată care se va fixa ulterior. Motivul amânării acestei dispute se datorește faptului că Gloria nu dispune de

o echipă completă din cauza că Herold și Luca sunt bolnavi, iar Humis nu se află în localitate.

Pentru a da publicului un program sportiv, Sparta a organizat un match cu SGA pentru azi după amiază, cu începere la orele 17.

Sparta s'a sindicalizat

Clubul sportiv Sparta s'a sindicalizat cu data de 3 Septembrie, pe lângă sindicatul muncitorilor croitorilor. Procesul verbal care a fost încheiat a fost trimis la București cu un curier special.

Cinema „SAVOY”

Azi, minunatul film american.
LEGIUNEA ALBĂ
cu cele mai frumoase vedete ale ecranului:
CLAUDETTE COLBERT, PAULETTE GODARD și VERONIKA LAKE

ROYAL

Repr. la: 3, 4.30, 6, în sală, seara la 7.30 și 9 în grădina. Telefon: 19-33.

Azi și mâine.
Mireasa din Tărăscău
cu Jávoc, Dazka, Mály și Kabos.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum., 10, 30

Azi, film muzical 100%.

O fetiță cântă
cu ALICE BABS, Deanna Durbin și Europei. Copie nouă

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 250 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Priu telefon nu luăm anunțuri.

- VAND prăvălie cu marfă. Adresa la ziar. 2939
- VAND casă, 225 stânjoni, confort modern, ocupabilă. D-na Balasa INSTALATII, reparatii electrice perfecte la „ELECTRICA”, Meșianu 6. Tel. 13-20. 900
- DE VANZARE cărămidă nouă. Informații Bul. Reg. Ferdinand 4, apart. 4, orele 13-15. 2960
- VAND urgent oraz ab teroa nerecoltat. Adresa la ziar. 2962
- ANGAJEZ imediat lucrător cemar. Adresa la ziar. 2971
- DAU MARE recompensă aceluia care-mi predă sau găsește 2 camere, bucătărie, baie. Adresa la ziar. 2972
- PEDICURIST specialist merge la domiciliu. Adresați la librăria „Lébi”, Goldia. 2976

Oferte de serviciu, cereri de serviciu, vânzări, cumpărări, închirieri, împrumuturi, lecții, meditații, pierderi de acte et c. publicații în mica publicitate a ziarului „Patriotul”

- MOTOCICLETA 250 ccm. în bună stare cu cauciucuri noi și actuale în regulă de vânzare 5.000.000 lei. Emirescu 26, ap. 2. 2996
- CORRESPONDENȚA, dactilografie, traduceri în limba română, maghiară, germană, contabilizare execută contabil autorizat. Adresa la ziar. 2995
- CAUT post pentru conducerea gospodăriei. Nicu Filipescu 29. 2994
- MOTOCICLETA 350 patru timpi de vânzare convenabil. Adresa la ziar. 2993
- RESTAURANT de vânzare, Bul. Regele Ferdinand 28. 2992
- PIERDUT buletinul Biroul Populației pe numele Vasilica Halamat, str. Alex. Gavra 24, care se declară nul. 2990
- VAND palton iarnă, stofă engleză, talie înaltă, stare bună. Mărășesti 8, ap. 1. 1056
- CARUCIOR adânc și sport modern, aproape nou de vânzare, Grozescu 2. 2988
- CAUT morar caldă. Moara Sâmbăten. 2987
- ANGAJEZ o servitoare. Str. Dr. Păulescu 10. Muresel. 2989
- FIRMA industrială-comercială caută asociat de finanțare cu 30-40 milioane. Adresa la ziar sub „100 la sută acoperirea și 100 la sută rentabilitatea garantate”. 2985
- CAUTAM în mahala loc potrivit pentru fabrică. telefon 21-26. 2984
- DE VANZARE moară de urluit cu pietre sistem „Cormick” complet nouă. Haas Agentura, Eminescu 20-22. 2970
- SE PRIMESC în gazda elevi de curs inferior. Tratament familiar. Informații: Episcopiei 12. Popoviciu. 2983
- MASINI de tâmplărie: Universale, Nutt și Feder, Gater. Sine „Deconville”, Bândrig, etc. se caută. Oferte detaliate se primesc în Arad, Bul. Ferdinand No. 15, apart. 20. M. Drăgănescu.
- DE VANZARE cărucior pentru copil și un furtun de 10 metri lungime de trăs vin. Ghioroc, Cloșca 425.
- DACTILOGRAFA perfectă caută post, avocat sau întreprindere particulară.

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și arb. la 11, 30

Azi, cel mai mare film maghiar ce s'a văzut până în prezent.

Cele două nunți ale Mariei
cu Szilágyi Szabo Eszter, Csontos Jullu, Coloman Latabár.

O nouă distribuire a pâinii pentru funcționarii publici

Economatul Funcționarilor Publici aduce la cunoștința tuturor funcționarilor că, modul de distribuire a pâinii prin instituții, n'a dat rezultatul așteptat pentru motivul că instituțiile publice nu s'au organizat pe deplin în sensul cerințelor date, nici după 5 zile de la punerea planului nostru în aplicare.

Cu începerea de azi, funcționarii sunt liberi a se înscrie și a primi pâinea la instituțiile unde doresc.

Branșii și prăvăliile de desfacere sunt autorizate să facă aceste înscrieri, soțelând până de Primiște.

Aviz

Administrația Comercială M. A. T. cumpără butoaie noi de stejar. Oferte a se adresa Inspectoratului IV. Regional MAT, Timișoara, Palatul Dicasterial. 2981

In atenția întreprinderilor

Administrația financiară Arad, biroul cifre de afaceri și impozitul excepțional comuncă următoarele:

Toate întreprinderile care au depus cereri la Min. Economiei Naționale pentru reactualizarea prețurilor sunt obligate a scoti imp. cifra de afaceri timbru de factură și imp. excepțional la diferențele de prețuri încasate ulterior sub orice formă în contul mărfurilor vrate.

Toate întreprinderile menționate mai sus vor depune la Ad.ția Financiară Biroul Cifrei de Afaceri declarații și cereri care să rezulte date când au deus cererea la Minister, vechile prețuri și noușle prețuri pentru care au cerut aprobarea, precum și dacă au primit sau nu aprobarea.

Castane [sălbaticе]

cumpărăm cu prețuri mari și condițiuni favorabile. Str. Alexandri 5, etaj 1, telefon 12-33.

La Teatrul Popular din Arad mâine se deschide noua stagiune

După un scurt concediu de vară, Teatrul Popular din Arad intră iar în câmpul muncii teatrale, voind să dovedească arădanilor că intrăde- văr există în Arad o echipă teatrală care vrea să slujească scena așa cum se cuvine.

Mâine la orele 18, în sala Teatrului Popular, secția română a acestui teatru, își deschide noua stagiune. Serbarea deschiderii cuprinde un frumos program artistic și totodată reușita comedie a lui Paul Gusti, Cinematograful.

La deschidere, vor lua cuvântul directorii acestui teatru, lămurind problemele vitale ale teatrului care cer neapărata rezolvare.

Restaurantul

„MOULIN ROUGE“

a redeschis separeurile discrete. Mâncări și beuturi alese. Orchestră condusă de fostul șef Idul dela 1 Roșiori.

Equipe de muncitori puse în slujba ajutorării populației moldovene

Un colț de țară suferă. Este Moldova. Moldova pustie de secetă, Moldova care trebuie ajutată de toți aceia care simt româneste în această țară, care înțeleg suferințele populației din această regiune.

Se vede însă, că acel care n'a suferit niciodată din cauza lipsei de alimente zile la rând, înțelege greu pe acel care trăiește în această situație.

Indiferent de dorința unora sau

Astăzi ultima zi pentru înscrierea pe listele electorale

5 Septembrie. Ultima zi pentru înscrierea pe listele electorale. Ultima zi în care cetățenii Aradului cari doresc să ia parte la așezarea definitivă a unei stări de guvernare în țara românească, își pot trece numele lor în listele pe baza cărora se vor redacta cărțile de alegător care urmează a fi repartizate celor înscriși.

Nu mai înscriși fiind în aceste liste electorale, cetățenii pot beneficia de dreptul de vot pe baza cărora se va forma guvernul care să repre-

sinte interesele poporului, un guvern care să facă să se uite ușor anii de războiu prin care să facă imposibilă orice încercare din partea dușmanilor acestei țări de a se reîntoarce vremurile când cei mulți sufereau și se lăfăia în bine un număr restrâns de așa ziși favorizați de soartă.

Si pentru că azi este ultima zi de înscriere pe listele electorale, e datoria fiecărui cetățean să beneficieze de acest drept, spre binele și prosperitatea țării.

Creditele pentru economate în discuția Consiliului B. N. R.

Eri a avut loc la Banca Națională a României un important consiliu la care au luat parte toți administratorii BNR.

Principala chestiune discutată a fost găsirea unei formule practice pentru a se putea acorda credite substanțiale economatelor, în vederea aprovizionării de toamnă a salariaților.

Se știe că prin ridicarea plafonului de credite dela 400.000 lei la 800.000 lei, recent aprobată de Consiliul Superior al Economiei Naționale, suma totală a creditelor necesare economatelor se ridică la o cifră care nu poate fi satisfăcută decât cu carocare greutate.

Pentru acest motiv Consiliul BNR a hotărât acordarea creditelor pentru economate prin esalonare în timp și după ordinea de importanță a necesităților imediate.

Reprezentanța-Constanța

Zănea Petre

Birou de Reprezentatie Constanța, strada Mihai Viteazul 60. Firmă sericasă și cu relații în toată regiunea Dobrogea. Dorește legături cu orice fel de fabrici, pentru a le reprezenta interesele în Dobrogea. — Doritorii se vor adresa direct Biroului. 1041

Întreprinderile grafice sunt obligate de a furniza halate pentru salariați sau a achita o sumă echivalentă

Comisiunea de arbitraj de pe lângă Inspectoratul Regional al Muncii din Arad, în ședința din 4 Septembrie a. c. de sub președinția d-lui Precup, jude-consilier la Tribunalul Arad, în prezenta reprezentanților salariaților precum și a reprezentantului patronilor a decis: punctele asupra cărora părțile au convenit amiabil în 23 Iulie 1946, sunt obligatorii pentru părți și urmează a fi executate în acele condițiuni.

Decide că patronii aveau obligațiunea ca dela 23 Iulie 1946, să predea halate lucrătorilor și întrucât nu au făcut-o sunt obligați a răscumpăra obligația lor cu sume ce variază în proporție cu uzajul îmbrăcămintei după materia în care lucrează și care se va fixa dela caz la caz de Judecătoria de Muncă când va fi sesizată.

Dreptul la halat și are fiecare muncitor din întreprinderile grafice și

cele de bransă afiliate lor anual și după un an de serviciu.

Obligă asemenea pe patroni să furnizeze lucrătorilor câte o perie de dinți și una perie bocanei pentru lucru conform dispozițiilor regulamentului sanitar pentru întreprinderile ce întrebuintează plumbul și compoșii lor.

Respinge cererea de a se acorda despăgubiri pentru nefuncționarea satisfăcătoare economatelor ca necompetență, urmând a se adresa cu reclamațiuni la conducerea economatului.

Legea degrevărilor fiscale va fi întocmită până la 15 Septembrie

La Ministerul de Finanțe au început conferințele cu tehnicienii departamentului privind stabilirea reducerilor la cotele de impozite.

Până în prezent au fost întocmite tabelele comparative de cotele agricole, comerț și salarii, necesare stabilirii punctului de plecare al degrevărilor propuse, care, după informațiile noastre, vor varia în funcție de regiunea unde este situat contribuabilul.

Proiectul de decret-lege referitor la aceste degrevări urmează a fi întocmit cel mai târziu până la 15 Septembrie a. c.

In prima reuniune

Miniștrii de externe se vor ocupa cu elaborarea unui plan pentru reglementarea problemelor externe europene

PARIS. — În cercurile diplomatice din Paris se arată că primul obiectiv al viitoare reuniuni a celor patru miniștri de externe va fi elaborarea unui plan pentru reglementarea problemelor externe europene, inclusiv Germania. Același reuniune va avea loc după sosirea

la Paris a d-lui Molotov, care — după cum se știe — a făcut un amplu expozitiv general-științific al Statului despre meșsul conferinței de pace.

D. Byrnes a avut azi o importantă convorbire telefonică cu președintele Truman.

Informații

— SINDICATUL ARTIȘTILOR, SECȚIA PROFESORILOR DE MUZICĂ invită toți membrii la o adunare importantă care va avea loc în ziua de 6 Septembrie ora 17 în sediul Sindicatului.

— TOTI PENSIONARI MEMBRII OFICIULUI DE APROVIZIONARE CFR din Arad se vor prezenta zilnic la Oficiu pentru a ridica rația de pâine.

— SINDICATUL SANITAR secția medici, farmacisti și dentiști, aranjează o mare serată dansantă în ziua de 21 Septembrie, Sâmbătă seara în localurile cafelei Dacia. Reușita tradițională a acestei serate este asigurată de un comitet de aranjare de o sută de membri.

— ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI. Comisiunea pentru Constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere. Dos. Nr. 4953 Nat. 1939. Dl. Bartolovici Enrie, domiciliat în Arad, Bul. Regina Elisabeta No. 9, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că sote supus jugoslav, de profesiune chimist, născut în com. Osiek Jugoslavia, la data de 24 Mai 1878, de religie rom. catolic. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică spre știința a-lora care ar voi să facă întâmpinare potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. Pentru conformitate: L. Raicu. 2991

— PUBLICATIE. Centrul de Ocroșirea Copiilor din Arad, str. Vicentiu Babeș Nr. 11 publică tratate prin bună învoială, pentru refacerea edificiului bombardat, în valoare de lei 162.000.000 pentru ziua de 10 Septembrie 1946, ora 10. Lucrarea se execută în baza legii 48. din 1943. Devizele și caietul de sarcini pot fi văzute dela data de 6 Septembrie 1946, zilnic dela ora 8-10, în str. V. Babeș 11-13. Orice lămuriri și explicații în cancelaria Centrului.

— CERCUL TERITORIAL ARAD are nevoie imediat de mari cantități de fân, aproximativ 50 de vagoane. Ofertanții se vor adresa Cercului Teritorial Arad delegatului pentru aprovizionare, de unde pot lua și informațiuni.

MARESALUL VON KLEIST,

fostul comandant al frontului de Est va fi extrădat din partea autorităților americane guvernului Jugoslav, pentru crime de războiu.

